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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Διενέργεια διαπραγμάτευσης, χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, βάσει του άρθρου 32, παρ. 2γ, του ν. 4412/2016, ως 
έχει τροποποιηθεί και ισχύει, και πρόσκληση για την υποβολή προσφοράς για την παροχή επειγόντων Υπηρεσιών 
ιατρικού προσωπικού για την παροχή  πρώτων βοηθειών και μίσθωσης ασθενοφόρου για διακομιδή επειγόντων 
περιστατικών σε δύο Τμήματα για την κάλυψη των αναγκών του Αρχαιολογικού Χώρου Ακρόπολης & Κλιτύων, 
εκτιμώμενης αξίας μέχρι 96.640 ευρώ πλέον ΦΠΑ και Α.Χ. Δελφών εκτιμώμενης αξίας μέχρι 92.416 ευρώ πλέον ΦΠΑ 
με χρηματοδότηση από τον ΚΑΕ 0439. 
 
 
Έχοντας υπόψη: 
 
1. Τις διατάξεις: 

α) του ν. 4761/ 2020 (ΦΕΚ Α΄ 248) «Αναδιοργάνωση του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων και Απαλλοτριώσεων και 
μετονομασία του σε Οργανισμό Διαχείρισης και Ανάπτυξης Πολιτιστικών Πόρων, προβολή της πολιτιστικής 
κληρονομιάς στο εξωτερικό, ρυθμίσεις για το Ιστορικό Μουσείο Κρήτης και το μουσείο «Φοίβος Ανωγειανάκης» και 
άλλες διατάξεις», 
β) του ν. 4858/2021 (ΦΕΚ 220/Α/19.11.2021) «Κύρωση Κώδικα νομοθεσίας για την προστασία των αρχαιοτήτων και 
εν γένει της πολιτιστικής κληρονομιάς», 
γ) του ν. 4270/2014 (Α’ 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει. 
δ) του ν. 4412/2016 «Δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ 
και 2014/25/ΕΕ» (ΦΕΚ 17/Α/2016), όπως ισχύει.  
ε) της υπ’αριθμ. 76928/9-7-2021(Β’ 3075) ΚΥΑ με θέμα: «Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης 
του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)». 

2. το με αρ. πρωτ. 57/06-11-2024 απόσπασμα πρακτικών της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Οργανισμού Διαχείρισης και Ανάπτυξης Πολιτιστικών Πόρων για την έγκριση διενέργειας του παρόντος διαγωνισμού 
και των όρων αυτού (ΘΕΜΑ 6ο) 
3. την υπ’ αρ. ΟΔΑΠ/ΓΔ/ΔΟΠ/ΤΕΠΕΜ/26339/16-12-2024 Απόφασης Ανάληψης Υποχρέωσης (ΑΔΑ: ΨΗ8Λ46ΜΖΜ4-ΥΝΞ 
)  
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ 
 
Την προσφυγή στη διαδικασία διαπραγμάτευσης, χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, βάσει του άρθρου 32, παρ. 2γ, του 
ν. 4412/2016, ως έχει τροποποιηθεί και ισχύει προς κάθε οικονομικό φορέα για την παροχή επειγουσών Υπηρεσιών 
ιατρικού προσωπικού για την παροχή  πρώτων βοηθειών και μίσθωσης ασθενοφόρου για διακομιδή επειγόντων 
περιστατικών για την κάλυψη των αναγκών του Αρχαιολογικού Χώρου Ακρόπολης & Κλιτύων και Δελφών για χρόνο 
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που εκτιμάται να καλύψει τις έκτακτες και επείγουσες ανάγκες των χώρων αυτών μέχρι την ευδοκίμηση του 
διαγωνισμού που έχει ήδη εγκριθεί.  
 
Το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο της σύμβασης και οι λοιποί όροι περιγράφονται αναλυτικά στην παρούσα 
πρόσκληση στα κεφάλαια που ακολουθούν. 
 
CPV:  
- 85143000-3  
- 85141000-9 
 
Ο προϋπολογισμός για τις ζητούμενες υπηρεσίες ανέρχεται μέχρι το ποσό των 189.056 € πλέον ΦΠΑ και αναλύεται ως 
ακολούθως:  

 
 
Προσφορές υποβάλλονται για ένα ή και για τα δύο Τμήματα και κάθε Τμήμα θα ανατεθεί στον προσφέροντα που 
υπέβαλε την πλέον συμφέρουσα προσφορά αποκλειστικά βάσει της τιμής.  
Η συνολική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται για 3 μήνες με δυνατότητα μονομερούς προαίρεσης για επέκταση της 
παροχής υπηρεσιών για ένα μήνα ακόμη.  
 
Η διαδικασία της διαπραγμάτευσης θα διεξαχθεί αμέσως μετά την υποβολή της προσφοράς εκ μέρους του υποψήφιου 
οικονομικού φορέα, από το καθ’ ύλην αρμόδιο τμήμα ήτοι από το Αυτοτελές Τμήμα Παρακολούθησης και Ανάπτυξης 
Πόρων του ΟΔΑΠ . 
 

 
ΤΟΠΟΣ - ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗΣ 

 

Τόπος Υποβολή Προσφοράς Ημερομηνία Υποβολή 
Προσφοράς 

 

Ημερομηνία Αξιολόγησης 
Προσφοράς 

Σε κλειστό φάκελο στο πρωτόκολλο 
της Υπηρεσίας, το αργότερο εντός 
πέντε (5) ημερών από την ανάρτηση 
της παρούσας, στην Ελληνική 
Γλώσσα, σύμφωνα με τα 
καθοριζόμενα στην παρούσα 
Πρόσκληση. 

Πέντε (5) ημερών 
από την κοινοποίηση της 
παρούσας πρόσκλησης 

 

Αμέσως μετά την 
Υποβολή της προσφοράς 

 

 
Η διαδικασία της διαπραγμάτευσης θα γίνει σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του ν. 4412/2016, ως ισχύει, και τα 
κάτωθι κεφάλαια της παρούσας πρόσκλησης, τα οποία θεωρούνται αναπόσπαστο μέρος της: 
  

 
Ανώτατη 
προσφερόμενη τιμή ανά μήνα 

 
Ανώτατη 
προσφερόμενη τιμή 
ανά ημέρα 

ΑΚΡΟΠΟΛΗ ΑΘΗΝΩΝ 24.160 € 805,33 € 

ΔΕΛΦΟΙ 23.104 € 770€ 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 
 

 
 
 
 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΟΔΑΠ 
 
 

Νικολέττα Διβάρη Βαλάκου 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
Άρθρο 1.1: Συνοπτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου της Σύμβασης. 
 
Παροχή υπηρεσιών διαθεσιμότητας ιατρικού προσωπικού για την παροχή πρώτων βοηθειών και μίσθωσης 
ασθενοφόρου για διακομιδή επειγόντων περιστατικών σε 2 Τμήματα για την κάλυψη των αναγκών του Αρχαιολογικού 
Χώρου της Ακρόπολης και των Δελφών. 
 
Ειδικότερα:  

● λειτουργία ιατρείου (σταθμού πρώτων βοηθειών), στο οποίο θα απασχολείται ιατρικό προσωπικό και θα 
υπάρχει καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας επαρκής εξοπλισμός με ιατροφαρμακευτικό και υγειονομικό 
υλικό για την άμεση παροχή πρώτων βοηθειών (αντιμετώπιση ατυχημάτων επειγόντων περιστατικών και 
αιφνίδιων ασθενειών), συμπεριλαμβανομένου  (1) απινιδωτή και μίας φιάλης Οξυγόνου 

● διάθεση κατάλληλα εξοπλισμένου ασθενοφόρου, για την μεταφορά περιστατικών στα νοσοκομεία που 
καθορίζονται από το ΕΚΑΒ ή το σύστημα εφημεριών, το οποίο θα βρίσκεται μόνιμα στο σταθμό πρώτων 
βοηθειών κατά τη διάρκεια λειτουργίας του Αρχαιολογικού Χώρου 

● οι προαναφερθείσες υπηρεσίες θα παρέχονται κατά το ωράριο λειτουργίας των προαναφερθέντων 
Αρχαιολογικών Χώρων, όπως αυτό ισχύει και τροποποιείται, για τις ημέρες που ο Αρχαιολογικός Χώρος 
είναι ανοιχτός για το κοινό.  
 

Αναλυτική περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου Σύμβασης 
Στην παρούσα ζητείται η λειτουργία ιατρείου (σταθμού πρώτων βοηθειών) καθώς και επαρκής εξοπλισμός με 
ιατροφαρμακευτικό και υγειονομικό υλικό συμπεριλαμβανομένου ενός απινιδωτή και μίας φιάλης Οξυγόνου για κάθε 
σταθμό  (ΑΧ Ακρόπολης Αθηνών και Δελφών) για την άμεση παροχή πρώτων βοηθειών (αντιμετώπιση ατυχημάτων 
επειγόντων περιστατικών και αιφνίδιων). Περιλαμβάνει τα φαρμακευτικά και υγειονομικά υλικά σύμφωνα με τον 
κατωτέρω ενδεικτικό πίνακα, πλέον όσων θα υποδείξει ως αναγκαία ο αρμόδιος συντονιστής-ιατρός. 
Το προσωπικό που θα απασχολήσει η Ανάδοχος θα πρέπει να έχει κατ’ ελάχιστον τα απαιτούμενα προσόντα όπως 
αυτά αναφέρονται στον ακόλουθο πίνακα και όπως ορίζεται στις κείμενες διατάξεις με πλήρη ευθύνη της Αναδόχου 
για την μη επάρκεια αυτών. Η αναθέτουσα αρχή δικαιούται σε κάθε στάδιο της ανάθεσης και της εκτέλεσης της 
σύμβασης να ζητά την υποβολή των αναγκαίων δικαιολογητικών για τον έλεγχο της πλήρωσης της συγκεκριμένης 
απαίτησης.  
 

1 Ιατρός  

 
 

1. Άδεια άσκησης επαγγέλματος που να έχει εκδοθεί 

τουλάχιστον πέντε (5) έτη πριν από την υποβολή της προσφοράς  

2. Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας ή άλλο αποδεικτικό επιπέδου 

πολύ καλής γνώσης της Αγγλικής Γλώσσας κατά την έννοια του 

π.δ. 85/2022 

 

1 Νοσηλευτής ή 
Βοηθός Νοσηλευτή 

(να προσκομιστούν 
δικαιολογητικά για 
τουλάχιστον δύο (2) 
άτομα ανά Τμήμα) 

 

 

 
1. Βεβαίωση αρμόδιας αρχής ότι ο υποψήφιος πληροί όλες τις 
προϋποθέσεις για την άσκηση του επαγγέλματος του Νοσηλευτή 
ή βοηθού Νοσηλευτή ή άδεια άσκησης επαγγέλματος 
Νοσηλευτή/Βοηθού Νοσηλευτή που να έχουν εκδοθεί 
τουλάχιστον τρία (3) χρόνια πρίν από την υποβολή της 
προσφοράς 
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1 Διασώστης  
Πλήρωμα 
ασθενοφόρου 

(να προσκομιστούν 
δικαιολογητικά για 
τουλάχιστον δύο (2) 
άτομα ανά Τμήμα) 
 

 
1. Βεβαίωση αρμόδιας αρχής ότι ο υποψήφιος πληροί όλες τις 
προϋποθέσεις για την άσκηση του επαγγέλματος διασώστη / 
πλήρωμα ασθενοφόρου ή άδεια άσκησης επαγγέλματος που να 
έχουν εκδοθεί τουλάχιστον τρία (3) χρόνια πρίν από την υποβολή 
της προσφοράς  
 
2. Επαγγελματική άδεια οδήγησης, όπως περιγράφεται στην 
κείμενη νομοθεσία, που να έχει εκδοθεί τουλάχιστον τρία (3) 
χρόνια πρίν από την υποβολή της προσφοράς 
 

 
Στελέχωση  του ιατρείου σύμφωνα με τα ανωτέρω και έναν  Υπεύθυνο  Συντονισμού που θα συνεργάζεται με τον 
υπεύθυνο Αρχιφύλακα ή και Υπεύθυνο του Χώρου και θα είναι άμεσα διαθέσιμος σε 24ωρη βάση, επτά(7) ημέρες την 
εβδομάδα, για όλη τη διάρκεια του έργου. 
 
Τήρηση Βιβλίου Συμβάντων για όλες τις προαναφερόμενες θέσεις ιατρείων, όπου θα καταγράφονται τα περιστατικά 
ανά ημέρα και ώρα καθώς και η ακριβής ώρα ανάληψης /λήξης της υπηρεσίας κάθε ιατρού. Η σχετική φόρμα θα 
παρέχεται από τον ΟΔΑΠ και θα ελέγχεται καθημερινά ως προς την πιστή καταγραφή των περιστατικών από τον 
επικεφαλής του φυλακτικού προσωπικού ή και Υπεύθυνο του Χώρου. Σε περίπτωση μη τήρησης των ως άνω 
συμφωνημένων (πλημμελή διαχείριση των βιβλίων συμβάντων) θα ενημερώνεται η αναθέτουσα (ΟΔΑΠ) και θα 
επιβάλλεται ρήτρα αξίας 50€ ανά περιστατικό μετά από έγγραφη ειδοποίηση του αναδόχου. 
 
Υποχρεώσεις ιατρού 
 
Ο ιατρός θα επεμβαίνει για την παροχή ιατρικών συμβουλών και την αντιμετώπιση εκτάκτων περιστατικών σε 
οποιοδήποτε σημείο του Αρχαιολογικού Χώρου χρειαστεί ή κατά την διαδρομή εισόδου στον Αρχαιολογικό Χώρο. 
   

✓ Ο ιατρός πρέπει να έχει συνεχή παρουσία κατά τη διάρκεια του ωραρίου του και να είναι συνεπής στους 
κανονισμούς λειτουργίας του Αρχαιολογικού Χώρου  

✓ Να παραδώσει μαθήματα πρώτων βοηθειών στο προσωπικό φύλαξης του Αρχαιολογικού Χώρου 
Υποχρεώσεις Συντονιστή 

✓ Να καταρτίζει και υποβάλει στον επικεφαλής του φυλακτικού προσωπικού ή και Υπεύθυνο του Χώρου το 
εβδομαδιαίο πρόγραμμα εργασίας 

✓ Να αντικαθιστά εγκαίρως το προσωπικό τις ημέρες ασθένειας, άδειας ή ρεπό. 
 
Διάθεση ασθενοφόρου το οποίο θα βρίσκεται μόνιμα στο σταθμό πρώτων βοηθειών κατά τη διάρκεια λειτουργίας του 
κάθε Αρχαιολογικού Χώρου, με δαπάνη της Αναδόχου, για την μεταφορά περιστατικών στα νοσοκομεία που 
προβλέπονται, σε συνεννόηση με το ΕΚΑΒ. 
 
 Τον Ανάδοχο θα βαρύνουν όλα τα έξοδα συντήρησης και λειτουργίας του ασθενοφόρου, του οποίου η χρήση θα 
γίνεται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (κατά τον ν. 1959/1991 & ΦΕΚ 2203/21.05.21 – προϋποθέσεις 
κυκλοφορίας ασθενοφόρων Οχημάτων). 
 
Περιγραφή ασθενοφόρου οχήματος (ΑΟ) 
 
Πρέπει να πληροί τις επικαιροποιημένες προδιαγραφές ΕΚΑΒ και κατ΄ ελάχιστον τις ακόλουθες απαιτήσεις/ 
χαρακτηριστικά: 
 
Οι επιχειρησιακές ικανότητες του ασθενοφόρου Οχήματος (ΑΟ) θα καλύπτουν τη δυνατότητα μεταφοράς ενός 
ασθενούς και δυνητικά (σε έκτακτες περιπτώσεις) μεταφορά δύο ασθενών, καθώς και ενός ιατρού και νοσηλευτή, 
καθήμενου σε ανάλογη θέση –κάθισμα εντός θαλάμου. Κατά τη μεταφορά και αντιμετώπιση ενός μόνο ασθενούς θα 
υπάρχει προ εγκατεστημένη δυνατότητα δεύτερης θέσης για νοσηλευτικό –παραϊατρικό προσωπικό. 
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Προδιαγραφές ασθενοφόρου 

▪ Ασθενοφόρο  όχημα  τυποποιημένο  επειγόντων  περιστατικών (ambulance) κίνησης 4Χ4 ή 4χ2.  

▪ Κινητήρας, υδρόψυκτους πετρελαιοκινητήρας, τετράχρονος, της τάξεως τουλάχιστον των 1.800cc κυβικών 
εκατοστών, αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, που να πληροί τις απαιτήσεις Ε.Ε. και Ελληνικής Νομοθεσίας. Ο 
κινητήρας πρέπει κατ΄ ελάχιστο όριο να αποδίδει ισχύ 100 HP. 

▪ Το υπό προμήθεια ΑΟ δύναται να είναι μεταχειρισμένο, τυποποιημένο προϊόν εμπορικού τύπου σύγχρονης 
τεχνολογίας και σχεδίασης. 

▪ ΤΟ ΑΟ θα είναι κατασκευασμένο με επιμέλεια και σύμφωνα με τους κανονισμούς που ισχύουν στην ΕΕ και 
διεθνώς, από αναγνωρισμένο οίκο του εσωτερικού ή εξωτερικού αποδεδειγμένα εξειδικευμένο σε αυτή την 
κατηγορία των Οχημάτων. 

▪ Όλα τα μέρη του ΑΟ πρέπει να είναι στιβαρής κατασκευής και ικανά να μεταφέρουν το φορτίο τους με 
ασφάλεια και τη μέγιστη ευελιξία και ευστάθεια κάτω από δυσχερείς εδαφολογικές και καιρικές συνθήκες. Το 
κέντρο βάρους του ΑΟ θα βρίσκεται στο χαμηλότεροί δυνατό σημείο κάτω από όλες τις συνθήκες φορτίου. 

▪ Δυνατότητα μεταφοράς ενός κυρίως ασθενούς και δυνητικά (σε έκτακτες περιπτώσεις) δύο ασθενών. 

▪ Ένα κάθισμα θέση για ιατρό και ένα για νοσηλευτή και σε μεταφορά ενός σοβαρού περιστατικού την
 δυνατότητα ανάπτυξης θέσης για δεύτερον νοσηλευτή. 

▪ Ανάλογο ύψος εσωτερικού χώρου ώστε να επιτρέπει την παροχή ιατρικής βοήθειας , όταν επιβάλλεται. 

▪ Να έχει την κατάλληλη εσωτερική διαρρύθμιση και σχεδιασμό του θαλάμου ασθενών ώστε να επιτρέπει την 
μεγίστη δυνατή αξιοποίηση του εσωτερικού χώρου, από εργονομικής άποψης. 

▪ Να καλύπτεται από ασφαλιστική εταιρεία της επιλογής του για τους ασφαλιστικούς κινδύνους του θανάτου ή 
της σωματικής βλάβης των επιβαινόντων σε αυτά μεταφερόμενων ασθενών και τυχόν συνοδών τους, καθώς 
και για προκληθείσες υλικές ζημίες επί των πραγμάτων αυτών που βρίσκονται εντός των ασθενοφόρων. 

▪ Τακτική και έκτακτη συντήρηση των ασθενοφόρων, ιδίως των μηχανικών και ηλεκτρικών εξαρτημάτων τους, 
οι οποίες είναι απαραίτητες για την καλή λειτουργία του κινητήρα και των συστημάτων πέδησης και 
διεύθυνσής τους ως οχημάτων, αλλά και του συνόλου του υποχρεωτικού εκ του νόμου εξοπλισμού τους με 
βάση την άδεια κυκλοφορίας τους ως ασθενοφόρων. 

▪ Να πληροί τις απαιτήσεις της Ελληνικής Νομοθεσίας και της Νομοθεσίας της ΕΕ. 
 
Εξοπλισμός θαλάμου κατ’ ελάχιστο ασθενοφόρου : 
Ο θάλαμος ασθενών θα είναι εξοπλισμένος σύμφωνα με τις επικαιροποιημένες προδιαγραφές ΕΚΑΒ και ενδεικτικά με 
εξής βασικά στοιχεία: 
α. ένα κύριο φορείο πολυτραυματία ασθενούς ,  
β. ένα εφεδρικό (σπαστό) φορείο,  
γ. ειδικό κάθισμα– πολυθρόνα διακομιδής ασθενούς,  
δ. κάθισμα για δύο νοσηλευτές. 
Λοιπός εξοπλισμός κατ’ ελάχιστο θαλάμου ασθενών : 
Στρώμα κενού, σανίδα ακινητοποίησης πολυτραυματία, ειδική βαλίτσα Πρώτων Βοηθειών, σάκος γενικών εφοδίων 
πρώτων βοηθειών, συσκευή AMBU, συσκευή αναρρόφησης ηλεκτρική, Αυτόματος Απινιδωτής (AED), φορητή 
ηλεκτρική αναρρόφηση, πιεσόμετρο ψηφιακό, παλμικό Οξύμετρο, παροχές Οξυγόνου, διαγνωστικός φωτισμός, σετ 
συσκευών ακινητοποίησης άκρων (νάρθηκες κενού),συσκευή ακινητοποίησης αυχένα (αυχενικό κολάρο),συσκευή 
συνεχούς παροχής Ο₂, εξωτερική φωτεινή και ηχητική σήμανση, διαγνωστικό φωτισμό, κλιματιστική μονάδα. Κατά τη 
διάρκεια παραλαβής του ασθενοφόρου ο Ανάδοχος υποχρεούται σε πλήρη επίδειξη της λειτουργίας και του 
εξοπλισμού του. 
Τέλος το ασθενοφόρο όχημα που θα παρέχει τις προαναφερόμενες υπηρεσίες θα είναι μοντέλο κατασκευής με πρώτη 
άδεια κυκλοφορίας μικρότερη ή ίση της πενταετίας. 
Υλικά φαρμακείου σταθμού πρώτων βοηθειών 
Κατ’ελάχιστον απαραίτητα φαρμακευτικά και υγειονομικά υλικά: 

• Μάσκες τεχνητής αναπνοής ή μαντιλάκια μιας χρήσεως 

• Φιάλη Οξυγόνου με ρυθμιζόμενη παροχή 

• Μάσκες χορήγησης Οξυγόνου τύπου Venturi 

• Αυχενικό κολάρο 

• Αερονάρθηκες ή απλοί νάρθηκες 

• Στοματοφαρυγγικοί σωλήνες ή αιρινο φαρυγγικοί 
Α) Επιδεσμικό Υλικό 
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• Αποστειρωμένες γάζες. 

• Βαζελινούχες, αποστειρωμένες ,γάζες. 

• Μη αποστειρωμένες γάζες. 

• Ρολό γάζας(«επίδεσμος»). 

• Ελαστικούς επιδέσμους–τουλάχιστον  έναν από κάθε μέγεθος. 

• Αυτοκόλλητο επιδεσμικό ρολό. 

• Τσιρότο σε καρούλι. 

• Τσιρότα σε τεμάχια (κομμάτια) διαφόρων μεγεθών και τύπων. 

• Τριγωνικό επίδεσμο- τουλάχιστον έναν. 
Β) Βασικά Υλικά για την περιποίηση των τραυμάτων 

• Οξυζενέ. 

• Καθαρό, άσπρο, Οινόπνευμα. 

• Φυσιολογικό Ορό (για το καθάρισμα των πληγών). 

• Ιωδιούχο ποβιδόνη10% (αντισηπτικό). 

• Βαμβάκι. 

• Αντιβιοτικό σε σπρέι ή αλοιφή 
Γ) Λοιπά υλικά για την περιποίηση των τραυμάτων - καταγμάτων 

• Νάρθηκες απλούς ή και αερονάρθηκες 

• Ψυκτικό σπρέι. 

• Παγοκύστη/ θερμοφόρα. 

• Παγάκια ή ειδικά επιθέματα υδρόφιλων ουσιών (στο ψυγείο). 

• Κομπρέσες ψύξεως μιας χρήσεως 
Δ) Απαραίτητα Φάρμακα 

• Αντιόξινα. 

• Παρακεταμόλη. 

• Μαγειρική σόδα. 

• «Φυσικά δάκρυα» για τα μάτια (ανά 30 ημέρες ανανέωση εφόσον έχει ανοιχτεί). 

• Κολλύριο (σταγόνες) για τα αυτιά ( ανά 30 ημέρες ανανέωση εφόσον έχει ανοιχτεί). 

• Κορτιζόνη ενέσιμη. 

• Για τα άτομα που πάσχουν από αλλεργίες inhaler (εισπνευστό) 
Ε) Αλοιφές 

● Κορτιζονούχος αντιαλλεργική αλοιφή. 
● Βαζελίνη. 
● Αντιϊσταμινική αλοιφή. 
● Watergel κομπρέσες για εγκαύματα. 
● Ρινική αλοιφή. 
● Θερμαντικές αλοιφές, 

ΣΤ) Διάφορα 
● Αμμωνία. 
● Μάσκα τεχνητής αναπνοής/φιάλη Οξυγόνου. 
● Σύριγγες ενέσεων 
● Αποστειρωμένες βελόνες. 
● Καρφίδες(παραμάνες)ασφαλείας. 
● Νυστεράκια αποστειρωμένα. 
● Ψαλίδι. 
● Λαβίδα. 
● Έναν μικρό κυλινδροειδή φακό. 

 
Όλα τα ιατροφαρμακευτικά υλικά πρέπει να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της αρ. 2501/3-8-2022 εγκυκλίου του 
ΕΚΑΠΥ περί εναρμόνισης των φορέων υγείας με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2017/745 σχετικά με τα ιατροτεχνολογικά 
προϊόντα. 
Χορήγηση ρουχισμού 
Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να εφοδιάσει όλο το προσωπικό του με ομοιόμορφη ένδυση–υπόδηση καθώς και με 
όλα τα ενδεικνυόμενα ατομικά μέσα προστασίας για την ασφαλή εκτέλεση όλων των εργασιών. Ο Ανάδοχος είναι 
αποκλειστικά υπεύθυνος για την χορήγηση, με δικές του δαπάνες, εκτός των ιατρικών στολών και ατομικών ειδών, 
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των αξεσουάρ προστασίας αδιάβροχου ρουχισμού για τις βροχερές ημέρες ή αντιανεμικά ή άλλο απαραίτητο 
ρουχισμό με  τυπωμένο λογότυπο για τον Αρχαιολογικό Χώρο που θα συμφωνηθεί με τον ΟΔΑΠ και την κονκάρδα  
προσωπικών στοιχείων. Το προσωπικό που δεν συμμορφώνεται με τις προβλέψεις του παρόντος άρθρου θα 
αντικαθίσταται από τον Ανάδοχο, μετά από αίτημα της Αναθέτουσας Αρχής. 
 
Οι ανωτέρω παρεχόμενες υπηρεσίες όπως έχουν περιγραφεί πρέπει να είναι συνεχείς και αδιάλειπτες καθ΄ όλη την 
ανωτέρω διάρκεια του ωραρίου λειτουργίας. Δεν είναι αποδεκτή η διακοπή παροχής των υπηρεσιών, με εξαίρεση 
τη συνδρομή λόγων ανωτέρας βίας.  
 
 
 Ειδικοί όροι Υπηρεσιών  
• Ο Ανάδοχος και το προσωπικό, που προσλαμβάνει για την υλοποίηση των υπηρεσιών της παρούσας διακήρυξης, δεν 
συνδέονται με καμία σχέση εργασίας με την Αναθέτουσα Αρχή • Η εκτέλεση των υπηρεσιών της παρούσας διακήρυξης 
θα επιτηρείται από τα αρμόδια όργανα της Αναθέτουσας Αρχής. • Το προσωπικό του Αναδόχου, κατά τη διάρκεια της 
βάρδιας υπηρεσίας τους, οφείλει να φέρει ευπρεπή παρουσία και την ειδική ένδυση, η οποία θα τύχει της έγκρισης 
της Αναθέτουσας Αρχής κατά την υπογραφή της σύμβασης. • Το προσωπικό του Αναδόχου κατά τη διάρκεια της 
βάρδιας υπηρεσίας οφείλει να φέρει ειδικό καρτελάκι με το ονοματεπώνυμο του στην Ελληνική γλώσσα και με 
λατινικούς χαρακτήρες που θα είναι αναγνώσιμο από τους επισκέπτες. • Το προσωπικό του Αναδόχου υποχρεούται 
να τηρεί το ημερήσιο πρόγραμμα υπηρεσίας και να βρίσκεται σε άμεση ετοιμότητα ανταπόκρισης για κάθε 
περιστατικό. • Το προσωπικό του Αναδόχου υποχρεούται να έχει στη διάθεση του δυνατότητα επικοινωνίας με κινητή 
ή ασύρματη επικοινωνία μεταξύ των υπαλλήλων για λήψη οδηγιών ή αίτηση βοηθείας και την επικοινωνία με τους 
επικεφαλής του φυλακτικού προσωπικού ● Το προσωπικό θα πρέπει να συμμορφώνεται με τυχόν ειδικές οδηγίες, 
διαδικασίες ή και πρότυπα που ισχύουν για τη διακομιδή ασθενών ή και διασυνοριακή υγειονομική περίθαλψη. ● Με 
δεδομένη την σημασία των παρεχόμενων ιατρικών υπηρεσιών για την εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του κάθε 
σταθμού, η Ανάδοχος υποχρεούται και δεσμεύεται να παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες, με το μέγιστο δυνατό 
επαγγελματισμό, αποτελεσματικότητα και εχεμύθεια και να εκτελεί με κάθε επιμέλεια το σύνολο των υπηρεσιών που 
περιλαμβάνονται στο Αντικείμενο της Σύμβασης, σύμφωνα με τους όρους, διαδικασίες και προδιαγραφές που 
ορίζονται στην παρούσα και σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. ● Με ευθύνη του Αναδόχου, ένα ακόμη μέλος κάθε 
βάρδιας πλην του ιατρού, θα πρέπει να έχει ευχέρεια προφορικής επικοινωνίας τουλάχιστον στην αγγλική γλώσσα, 
άλλως ο Ο.Δ.Α.Π. δύναται να ζητήσει την αντικατάσταση του. 
 

Άρθρο 1.2: Είδος διαδικασίας – τεκμηρίωση 
 

Η σύμβαση θα ανατεθεί με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης, χωρίς προηγούμενη δημοσίευση βάσει του άρθρου 
32, παρ. 2γ, του ν. 4412/2016, ως ισχύει καθώς συντρέχουν οι προϋποθέσεις για την προσφυγή στην εν λόγω 
διαδικασία. Ειδικότερα, ο σκοπός της παρούσας σύμβασης είναι η παροχή επειγουσών Υπηρεσιών ιατρικού 
προσωπικού για την παροχή  πρώτων βοηθειών και μίσθωσης ασθενοφόρου για διακομιδή επειγόντων περιστατικών 
για την κάλυψη των αναγκών του Αρχαιολογικού Χώρου Ακρόπολης & Κλιτύων και Δελφών. 
 

 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 
 

Άρθρο 2.1: Κατάρτιση και Υποβολή Προσφοράς 
 

2.1.1.Τρόπος Υποβολής  
 
Η προσφορά για κάθε Τμήμα υποβάλλεται από τον υποψήφιο οικονομικό φορέα σε κλειστό φάκελο στο πρωτόκολλο 
της Υπηρεσίας, το αργότερο εντός πέντε (5) ημερών από την ανάρτηση της παρούσας, στην Ελληνική Γλώσσα, 
σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην παρούσα Πρόσκληση. 
Ο Φάκελος θα αναφέρει υποχρεωτικά τα ακόλουθα: 
 
Προσφορά στο πλαίσιο διενέργειας διαπραγμάτευσης, χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, βάσει του άρθρου 32, 
παρ. 2γ, του ν. 4412/2016, ως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, και πρόσκληση για την υποβολή προσφοράς για την 
παροχή επειγόντων Υπηρεσιών ιατρικού προσωπικού για την παροχή  πρώτων βοηθειών και μίσθωσης 
ασθενοφόρου για διακομιδή επειγόντων περιστατικών σε δύο Τμήματα για την κάλυψη των αναγκών του 
Αρχαιολογικού Χώρου Ακρόπολης & Κλιτύων, εκτιμώμενης αξίας μέχρι 96.640 ευρώ πλέον ΦΠΑ και Α.Χ. Δελφών 
εκτιμώμενης αξίας μέχρι 92.416 ευρώ πλέον ΦΠΑ με χρηματοδότηση από τον ΚΑΕ 0439. 
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Η μη έγκαιρη και προσήκουσα υποβολή των ανωτέρω δικαιολογητικών συνιστά λόγο αποκλεισμού του προσφέροντος 
οικονομικού φορέα. 
 
2.1.2 Περιεχόμενα προσφοράς 
 
Η προσφορά θα πρέπει να περιλαμβάνει όλα όσα καθορίζονται στην παρούσα Πρόσκληση, υποχρεωτικά στην Ελληνική 
γλώσσα, με εξαίρεση τυχόν τεχνικούς όρους που δύνανται να αναφέρονται και στην Αγγλική γλώσσα. Δεν επιτρέπονται 
εναλλακτικές προσφορές.  
Ο σφραγισμένος φάκελος περιλαμβάνει 2 υποφακέλους 

1. Οικονομικής Προσφοράς 
2. Τεχνικής Προσφοράς:  

a. Υ.Δ. ότι ο προσφέρων οικονομικός φορέας συμφωνεί με τους όρους της παρούσας πρόσκλησης σε 
διαπραγμάτευση και  

b. λοιπά ζητηθέντα δικαιολογητικά συμμετοχής 
Η προσφορά υπογράφεται από τον νόμιμο εκπρόσωπο του οικονομικού φορέα ή από νομίμως  εξουσιοδοτημένο 
τρίτο πρόσωπο. 
 
2.1.3. Δικαιολογητικά Συμμετοχής: 
 
Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για την συμμετοχή του υποψήφιου οικονομικού φορέα στη διαδικασία 
διαπραγμάτευσης, προσκομίζονται κατά το στάδιο υποβολής της προσφοράς του υποψηφίου και περιλαμβάνουν: 
 
1) όλα τα αποδεικτικά έγγραφα, πρωτότυπα ή αντίγραφα που εκδίδονται, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 
του ν. 4250/2014 (Α΄ 74) ως απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού που περιγράφονται στα άρθρα 73 
και 74 του ν. 4412/2016, ειδικότερα ότι: 
 
α) δεν υπάρχει σε βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για έναν από τους λόγους αποκλεισμού α έως και 
στ, της παρ. 1, του άρθρου 73, του Ν. 4412/2016 (Φ.Ε.Κ. 147 Α΄/2016). Ήτοι, απόσπασμα του σχετικού μητρώου, όπως 
του ποινικού μητρώου ή, ελλείψει αυτού, ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική 
αρχή του κράτους-μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, από 
το οποίο προκύπτει ότι πληρούνται αυτές οι προϋποθέσεις, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την 
υποβολή του. Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, 
διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία 
εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό κατά τα ειδικότερα 
αναφερόμενα στο ως άνω εδ. α). 
β) είναι ενήμερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και 
επικουρικής) με αναφορά σε όλους τους φορείς στους οποίους καταβάλλονται εισφορές κύριας και επικουρικής 
ασφάλισης. Ήτοι, πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου κράτους - μέλους ή χώρας (π.χ. 
ασφαλιστική ενημερότητα e-ΕΦΚΑ), που να είναι εν ισχύ κατά το χρόνο υποβολής του, άλλως, στην περίπτωση που 
δεν αναφέρεται σε αυτό χρόνος ισχύος, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. Επιπλέον 
υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, στην θα δηλώνει όλους τους οργανισμούς κοινωνικής 
ασφάλισης (εφόσον ο υποψήφιος έχει την  εγκατάστασή του στην Ελλάδα αφορά Οργανισμούς κύριας και επικουρικής 
ασφάλισης) στου οποίους οφείλει να καταβάλει εισφορές. 
γ) είναι ενήμερος ως προς τις φορολογικές του υποχρεώσεις. Ήτοι, πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια 
αρχή του οικείου κράτους - μέλους ή χώρας (π.χ. φορολογική ενημερότητα ΑΑΔΕ) , που να είναι εν ισχύ κατά το 
χρόνο υποβολής του, άλλως, στην περίπτωση που δεν αναφέρεται σε αυτό χρόνος ισχύος, που να έχει εκδοθεί έως 
τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. 
δ) δεν τελεί υπό πτώχευση, δεν έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης, δεν τελεί υπό 
αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο, δεν έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού, δεν έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες και δεν βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη 
κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου. Ήτοι, πιστοποιητικά 
που εκδίδονται από την αρμόδια αρχή του οικείου κράτους - μέλους ή χώρας, που να είναι εν ισχύ κατά το χρόνο 
υποβολής του, άλλως, στην περίπτωση που δεν αναφέρεται σε αυτό χρόνος ισχύος, που να έχουν εκδοθεί έως τρεις 
(3) μήνες πριν από την υποβολή του. Τα πιστοποιητικά ότι δεν τελεί ο οικονομικός φορέας υπό πτώχευση, πτωχευτικό 
συμβιβασμό ή υπό αναγκαστική διαχείριση ή ότι δεν έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης, εκδίδονται από το 
αρμόδιο πρωτοδικείο της έδρας του οικονομικού φορέα. Το πιστοποιητικό ότι το νομικό πρόσωπο δεν έχει τεθεί υπό 
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εκκαθάριση με δικαστική απόφαση εκδίδεται από το οικείο Πρωτοδικείο της έδρας του οικονομικού φορέα, το δε 
πιστοποιητικό ότι δεν έχει τεθεί υπό εκκαθάριση με απόφαση των εταίρων εκδίδεται από το Γ.Ε.Μ.Η., σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις, ως κάθε φορά ισχύουν. 
 
2) είναι εγγεγραμμένος, κατά την ημέρα διενέργειας της διαπραγμάτευσης, σε ένα από τα 
επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα που τηρούνται στο κράτος μέλος εγκατάστασής του, όπως περιγράφεται στο 
Παράρτημα ΧΙ, του Προσαρτήματος Α΄, του Ν. 4412/2016 (Φ.Ε.Κ. 147 Α΄/2016) ή ικανοποιεί οποιαδήποτε άλλη 
απαίτηση ορίζεται στο Παράρτημα αυτό. Ήτοι, πιστοποιητικό/βεβαίωση του οικείου επαγγελματικού ή εμπορικού 
μητρώου του κράτους εγκατάστασης (π.χ. γενικό πιστοποιητικό μεταβολών ΓΕΜΗ), εφόσον έχει εκδοθεί έως τρείς 
μήνες πριν την υποβολή του). Στην περίπτωση που χώρα δεν τηρεί τέτοιο μητρώο, το έγγραφο ή το πιστοποιητικό 
μπορεί να αντικαθίσταται από ένορκη βεβαίωση ή, στα κράτη - μέλη ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη 
βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, 
συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού οργανισμού της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου 
είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας ότι δεν τηρείται τέτοιο μητρώο και ότι ασκεί τη δραστηριότητα που 
απαιτείται για την εκτέλεση του αντικειμένου της υπό ανάθεση σύμβασης. 
 
3) όλα τα νομιμοποιητικά έγγραφα για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός 
φορέας είναι νομικό πρόσωπο και υποχρεούται, κατά την κείμενη νομοθεσία, να δηλώνει την εκπροσώπηση και τις 
μεταβολές της σε αρμόδια αρχή (πχ ΓΕΜΗ) προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο 
πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30)  εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του. Στις λοιπές περιπτώσεις τα 
κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα νόμιμης εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, αντίστοιχα ΦΕΚ, συγκρότηση 
Δ.Σ. σε σώμα, σε περίπτωση Α.Ε., κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του οικονομικού φορέα), συνοδευόμενα από 
υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους. 
 
4) όλα τα νομιμοποιητικά έγγραφα για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και των μεταβολών του νομικού 
προσώπου, εφόσον αυτή προκύπτει από πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής (πχ γενικό πιστοποιητικό του ΓΕΜΗ), αρκεί η 
υποβολή αυτού, εφόσον έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. Στις λοιπές περιπτώσεις τα κατά 
περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα νόμιμης σύστασης και μεταβολών (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, 
αντίστοιχα ΦΕΚ, κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του οικονομικού φορέα), συνοδευόμενα από υπεύθυνη δήλωση 
του νόμιμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους. 
 
5) Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, με το ακόλουθο περιεχόμενο: «Δηλώνω υπεύθυνα ότι δεν υπάρχει ρωσική 
συμμετοχή στην εταιρεία που εκπροσωπώ και εκτελεί τη σύμβαση, σύμφωνα με τους περιορισμούς που 
περιλαμβάνονται στο άρθρο 5ια του κανονισμού του Συμβουλίου (ΕΕ) αριθ. 833/2014 της 31ης Ιουλίου 2014 σχετικά 
με περιοριστικά μέτρα λόγω των ενεργειών της Ρωσίας που αποσταθεροποιούν την κατάσταση στην Ουκρανία, όπως 
τροποποιήθηκε από τον με αριθ. 2022/578 Κανονισμό του Συμβουλίου (ΕΕ) της 8ης Απριλίου 2022. Συγκεκριμένα 
δηλώνω ότι : (α) ο ανάδοχος που εκπροσωπώ (και καμία από τις εταιρείες που εκπροσωπούν μέλη της κοινοπραξίας 
μας) δεν είναι Ρώσος υπήκοος, ούτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας εγκατεστημένος στη Ρωσία· (β) ο 
ανάδοχος που εκπροσωπώ (και καμία από τις εταιρείες που εκπροσωπούν μέλη της κοινοπραξίας μας) δεν είναι νομικό 
πρόσωπο, οντότητα ή φορέας του οποίου τα δικαιώματα ιδιοκτησίας κατέχει άμεσα ή έμμεσα σε ποσοστό άνω του 
πενήντα τοις εκατό (50%) οντότητα αναφερόμενη στο στοιχείο α) της παρούσας παραγράφου (γ) ούτε ο υπεύθυνα 
δηλώνων ούτε η εταιρεία που εκπροσωπώ δεν είμαστε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή όργανο που ενεργεί εξ 
ονόματος ή κατ’ εντολή οντότητας που αναφέρεται στο σημείο(α) ή (β) παραπάνω, (δ) δεν υπάρχει συμμετοχή φορέων 
και οντοτήτων που απαριθμούνται στα ανωτέρω στοιχεία α) έως γ), άνω του 10 % της αξίας της σύμβασης των 
υπεργολάβων, προμηθευτών ή φορέων στις ικανότητες των οποίων να στηρίζεται ο ανάδοχος τον οποίον εκπροσωπώ.» 
 
 
 2.1.4. Τεχνική Προσφορά: 
 
Η Τεχνική Προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί από την 
Αναθέτουσα Αρχή. Ειδικότερα, στην τεχνική προσφορά θα πρέπει να περιλαμβάνονται τα βιογραφικά 
συμπεριλαμβανομένων αντίγραφων των διπλωμάτων τους, τίτλους σπουδών καθώς και αποδεικτικών της εμπειρίας 
τους, των ατόμων που προτείνονται από τον ανάδοχο για να επανδρώσουν κάθε σταθμό πρώτων βοηθών και το 
πλήρωμα του ασθενοφόρου. 
 
 2.1.5. Οικονομική Προσφορά: 
Η τιμή των παρεχόμενων υπηρεσιών ανά Τμήμα δίνεται σε ευρώ, συμπεριλαμβανομένων των υπέρ τρίτων κρατήσεων 
και κάθε είδους δαπανών. 
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Η Οικονομική προσφορά δε θα πρέπει, επί ποινή αποκλεισμού, να ξεπερνά την συνολική προϋπολογισθείσα δαπάνη, 
όπως αυτή προσδιορίζεται στην παρούσα πρόσκληση. 
 
 
 

 
 
 
2.1.6. Χρόνος Ισχύος Προσφοράς: 
Η υποβαλλόμενη προσφορά ισχύει και δεσμεύει τον οικονομικό φορέα για διάστημα τουλάχιστον έξι (6) μηνών από 
την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής της προσφοράς. 
 
 
 

Άρθρο 2.2: Διαδικασία αξιολόγησης προσφοράς 
 
Η διαδικασία της αξιολόγησης της προσφοράς του υποψήφιου οικονομικού φορέα και του συνόλου των 
υποβληθέντων δικαιολογητικών θα πραγματοποιηθεί, αμέσως μετά την υποβολή της, από το Αυτοτελές Τμήμα 
Παρακολούθησης και Ανάπτυξης Πόρων που εισηγείται προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Ο.Δ.Α.Π. για την 
ανάθεση. 
 
Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να καλέσει τον υποψήφιο οικονομικό φορέα να συμπληρώσει ή να διευκρινίσει τα 
έγγραφα ή δικαιολογητικά που έχουν υποβληθεί, ή να διευκρινίσει το περιεχόμενο της τεχνικής ή οικονομικής 
προσφοράς τους, σύμφωνα με το άρθρο 102 του ν. 4412/2016, όπως αυτό έχει αντικατασταθεί από το άρθρο 42 του 
ν. 4782/2021. 
Εάν η προσφορά φαίνεται ασυνήθιστα χαμηλή σε σχέση με τις ζητούμενες υπηρεσίες, η αναθέτουσα αρχή απαιτεί από 
τον οικονομικό φορέα να εξηγήσει την τιμή ή το κόστος που προτείνει στην προσφορά του, εντός αποκλειστικής 
προθεσμίας, κατά ανώτατο όριο δέκα (10) ημερών από την 9 κοινοποίηση της σχετικής πρόσκλησης της αναθέτουσας 
αρχής. Στην περίπτωση αυτή εφαρμόζονται τα οριζόμενα στα άρθρα 88 και 89 του ν. 4412/2016. 
 
 

Άρθρο 2.3: Κατακύρωση - σύναψη σύμβασης 
 
Η αξιολόγηση της προσφοράς και η ανάθεση για κάθε Τμήμα γίνονται σε ενιαίο στάδιο και επικυρώνονται με την 
απόφαση κατακύρωσης του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, ήτοι του Δ.Σ. 
Η απόφαση κοινοποιείται στον υποψήφιο οικονομικό φορέα μαζί με αντίγραφο του πρακτικού της διαδικασίας 
ελέγχου και αξιολόγησης της προσφοράς. 
Κατά της απόφασης κατακύρωσης χωρεί προδικαστική προσφυγή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 360 και έπειτα 
του ν. 4412/2016, ως ισχύει. 
Η αναθέτουσα αρχή προσκαλεί τον ανάδοχο να προσέλθει για υπογραφή του συμφωνητικού, θέτοντάς του προθεσμία 
έως δέκα πέντε (15) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής ειδικής πρόσκλησης, προσκομίζοντας εγγυητική 
επιστολή καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το άρθρο3.1 της παρούσας. Η σύμβαση θεωρείται συναφθείσα με την 
κοινοποίηση της σχετικής ειδικής πρόσκλησης στον ανάδοχο. 
Σε περίπτωση που ανάδοχος δεν προσέλθει για την υπογραφή του συμφωνητικού, μέσα στην προθεσμία που ορίζεται 
στην ειδική πρόσκληση, με την επιφύλαξη αντικειμενικών λόγων ανωτέρας βίας, ή στην περίπτωση που η αναθέτουσα 
αρχή δεν απευθύνει πρόσκληση, εντός προθεσμίας εξήντα(60) ημερών από την οριστικοποίηση της παρούσας, με την 
επιφύλαξη της ύπαρξης επιτακτικού λόγου δημόσιου συμφέροντος ή αντικειμενικών λόγων ανωτέρας βίας, 
εφαρμόζονται τα οριζόμενα στο άρθρο 105 του ν. 4412/2016, ως αυτό έχει αντικατασταθεί από το άρθρο 45 του ν. 
4782/2021. 

 

Ανώτατη 
προσφερόμε
νη τιμή ανά 
μήνα πλέον 
ΦΠΑ 

 
Ανώτατη 
προσφερόμενη τιμή 
ανά ημέρα πλέον ΦΠΑ 
 

 
προσφερόμενη τιμή 
ανά μήνα πλέον ΦΠΑ 
 

 
 
προσφερόμενη τιμή 
ανά ημέρα πλέον ΦΠΑ 
 

Τμήμα: 
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 
ΑΘΗΝΩΝ 24.160 € 805,33 € ... … 

Τμήμα: ΔΕΛΦΟΙ 23.104 € 770€ ... ... 
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                   Άρθρο 2.4: Λόγοι απόρριψης προσφοράς – Ματαίωση της Διαδικασίας 
 
H αναθέτουσα αρχή με βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης της προσφοράς την απορρίπτει σε 
περίπτωση που: 
α) δεν υποβάλλεται εμπρόθεσμα, με τον τρόπο και με το περιεχόμενο που ορίζεται πιο πάνω 
 
β) περιέχει ατέλειες, ελλείψεις, ασάφειες ή σφάλματα, εφόσον αυτά δεν επιδέχονται συμπλήρωση ή διόρθωση ή 
εφόσον επιδέχονται συμπλήρωση ή διόρθωση, δεν έχουν αποκατασταθεί κατά την αποσαφήνιση και την συμπλήρωσή 
της σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα. 
 
γ) για την οποία ο προσφέρων δεν έχει παράσχει τις απαιτούμενες εξηγήσεις, εντός της προκαθορισμένης προθεσμίας 
ή η εξήγηση δεν είναι αποδεκτή από την αναθέτουσα αρχή σύμφωνα με τους όρους της παρούσας και το άρθρο 102 
του ν. 4412/2016, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από  το άρθρο 42 του ν. 4782/2021. 
 
δ) είναι εναλλακτική προσφορά 
 
ε) είναι υπό αίρεση, 
 
στ) θέτει όρο αναπροσαρμογής, 
 
ζ) παρουσιάζει ελλείψεις ως προς τα δικαιολογητικά που ζητούνται από τα έγγραφα της παρούσης πρόσκλησης και 
αποκλίσεις ως προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της σύμβασης. 
 
Η αναθέτουσα αρχή ματαιώνει ή δύναται να ματαιώσει εν όλω ή εν μέρει αιτιολογημένα τη διαδικασία ανάθεσης, για 
τους λόγους και υπό τους όρους του άρθρου 106 του ν. 4412/2016, μετά από γνώμη της αρμόδιας Επιτροπής του 
Διαγωνισμού. Επίσης, αν διαπιστωθούν σφάλματα ή παραλείψεις σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας ανάθεσης, 
μπορεί, μετά από γνώμη του αρμόδιου οργάνου, να ακυρώσει μερικώς τη διαδικασία ή να αναμορφώσει ανάλογα το 
αποτέλεσμά της ή να αποφασίσει την επανάληψή της από το σημείο που εμφιλοχώρησε το σφάλμα ή η παράλειψη. 
 

 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Άρθρο 3.1: Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης 

 
 
Εγγυητική Επιστολή συμμετοχής δεν απαιτείται (αρ. 32Α ν. 4412/2016). 
Πριν την υπογραφή της σύμβασης, ο Ανάδοχος θα πρέπει να καταθέσει εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης της 
σύμβασης υπέρ της Αναθέτουσας, ποσοστού 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης.  

 
 

Άρθρο 3.2.: Διάρκεια της σύμβασης 
 
Η συνολική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται για 3 μήνες με δυνατότητα μονομερούς προαίρεσης για επέκταση της 
παροχής υπηρεσιών για ένα μήνα ακόμη.  
 
Η άσκηση του δικαιώματος προαίρεσης γίνεται με μονομερή δήλωση της Αναθέτουσας Αρχής και είναι δεσμευτική 
για τον Ανάδοχο.  
 

 
Άρθρο 3.3.: Πηγή Χρηματοδότησης και Τρόπος Πληρωμής 

 
Η δαπάνη της σύμβασης θα καλυφθεί με χρηματοδότηση από τον τακτικό προϋπολογισμό του ΟΔΑΠ (ΚΑΕ 0439), βάσει 
της υπ’ αρ. ΟΔΑΠ/ΓΔ/ΔΟΠ/ΤΕΠΕΜ/26339/16-12-2024 Απόφασης Ανάληψης Υποχρέωσης (ΑΔΑ: ΨΗ8Λ46ΜΖΜ4-ΥΝΞ ), 
και αφορά τη διάθεση ποσού ύψους  189.056 € πλέον ΦΠΑ. 
Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιείται μηνιαίως, μετά την ολοκλήρωση των συμβατικών υπηρεσιών και την 
οριστική παραλαβή τους, από το αρμόδιο προς τούτο όργανο. 
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Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νομίμων παραστατικών και δικαιολογητικών 
που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 5 του ν. 4412/2016 και ειδικότερα: 
 
α) Πρωτόκολλο Οριστικής Παραλαβής από το ΑΤΠΑΠ μετά την βεβαίωση καλής εκτέλεσης των αρμόδιων 
γεωγραφικά Εφορειών Αρχαιοτήτων 
β) Τιμολόγιο του Αναδόχου 
γ) Φορολογική και Ασφαλιστική Ενημερότητα σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις 
Πέραν των ανωτέρω δικαιολογητικών οι αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή, μπορούν 
να ζητήσουν και οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό, εφόσον προβλέπεται στην κείμενη νομοθεσία. 
 
Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με τον τρόπο που 
προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 
 
Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην επ’ αυτού 
εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%. 
 
Σημειώνεται ότι η καθαρή αξία των παραστατικών υπόκειται σε παρακράτηση φόρου εισοδήματος βάσει άρθρου 6 
του Ν. 4172/2013 (Α’ 167) ισχύει. Ο φόρος εισοδήματος είναι 4% για προμήθεια αγαθών και 8% για υπηρεσίες. 
 
 

Άρθρο 3.4: Υποχρεώσεις Αναδόχου 
 
Κατά την εκτέλεση της σύμβασης ο Ανάδοχος υποχρεούται να τηρεί τις υποχρεώσεις στους τομείς του 
περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το 
εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού 
δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω 
υποχρεώσεων από τον ανάδοχο και τους υπεργολάβους του ελέγχεται και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν 
την εκτέλεση της σύμβασης και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης 
και της αρμοδιότητάς τους. 
 
 

Άρθρο 3.5: Παρακολούθηση και Παραλαβή της Σύμβασης 
 

 
Η παρακολούθηση της εκτέλεσης της σύμβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί από την καθ’ ύλην αρμόδια 
υπηρεσία, ήτοι από το Αυτοτελές Τμήμα Παρακολούθησης και Ανάπτυξης Πόρων του ΟΔΑΠ μετά την βεβαίωση καλής 
εκτέλεσης από τις αρμόδιες γεωγραφικά Εφορείες Αρχαιοτήτων, για όλα τα ζητήματα που αφορούν στην προσήκουσα 
εκτέλεση όλων των όρων της σύμβασης και στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων του αναδόχου, στη λήψη των 
επιβεβλημένων μέτρων λόγω μη τήρησης των ως άνω όρων και ιδίως για ζητήματα που αφορούν σε τροποποίηση του 
αντικειμένου και παράταση της διάρκειας της σύμβασης, υπό τους όρους του άρθρου 132 του ν. 4412/2016. 
 
σύμβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί από την καθ’ ύλην αρμόδια υπηρεσία, ήτοι από το Αυτοτελές Τμήμα 
Παρακολούθησης και Ανάπτυξης Πόρων του ΟΔΑΠ μετά την βεβαίωση καλής εκτέλεσης από τις αρμόδιες γεωγραφικά 
Εφορείες Αρχαιοτήτων, για όλα τα ζητήματα που αφορούν στην προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της σύμβασης 
και στην 
  
Οι διαδικασίες παραλαβής των υπηρεσιών γίνονται σύμφωνα με τη Νομοθεσία και ειδικότερα σύμφωνα με το άρθρο 
219 και 221 του ν. 4412/2016.  
 
Η παραλαβή του συνόλου των παρεχόμενων υπηρεσιών, γίνεται από το ΑΤΠΑΠ, μετά την βεβαίωση καλής εκτέλεσης 
από τις αρμόδιες γεωγραφικά Εφορείες Αρχαιοτήτων, το οποίο συντάσσει τα σχετικά πρωτόκολλα παραλαβής. Το 
ΑΤΠΑΠ κοινοποιεί τα πρωτόκολλα οριστικής παραλαβής επίσης και στον ανάδοχο της σύμβασης. 
 
 
Κατά τη διαδικασία παραλαβής διενεργείται ο απαιτούμενος έλεγχος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σύμβαση, μπορεί 
δε να καλείται να παραστεί και ο ανάδοχος. 
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Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η επιτροπή παραλαβής: 
 
α) είτε παραλαμβάνει τις σχετικές υπηρεσίες ή παραδοτέα, εφόσον καλύπτονται οι απαιτήσεις της σύμβασης χωρίς 
έγκριση ή απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου, 
 
β) είτε εισηγείται για την παραλαβή με παρατηρήσεις ή την απόρριψη των παρεχόμενων υπηρεσιών ή παραδοτέων, 
σύμφωνα με τα κατωτέρω: 
 
Αν η επιτροπή παραλαβής κρίνει ότι οι παρεχόμενες υπηρεσίες δεν ανταποκρίνονται πλήρως στους όρους της 
παρούσας σύμβασης, συντάσσεται πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής, που αναφέρει τις παρεκκλίσεις που 
διαπιστώθηκαν από τους όρους της σύμβασης και γνωμοδοτεί αν οι αναφερόμενες παρεκκλίσεις επηρεάζουν την 
καταλληλόλητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και συνεπώς αν μπορούν οι τελευταίες να καλύψουν τις σχετικές 
ανάγκες. 
 
Για την εφαρμογή της ανωτέρω παραγράφου ορίζονται τα ακόλουθα: 
 
α) Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι, δεν επηρεάζεται η καταλληλόλητα, με αιτιολογημένη απόφαση του αρμόδιου 
αποφαινόμενου οργάνου, μπορεί να εγκριθεί η παραλαβή των εν λόγω παρεχόμενων υπηρεσιών ή παραδοτέων, με 
έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, η οποία θα πρέπει να είναι ανάλογη προς τις διαπιστωθείσες παρεκκλίσεις. Μετά 
την έκδοση της ως άνω απόφασης, η επιτροπή παραλαβής υποχρεούται να προβεί στην οριστική παραλαβή των 
παρεχόμενων υπηρεσιών της σύμβασης και να συντάξει σχετικό πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στην απόφαση. 
 
β) Αν διαπιστωθεί ότι επηρεάζεται η καταλληλόλητα, με αιτιολογημένη απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου 
οργάνου απορρίπτονται οι παρεχόμενες υπηρεσίες, με την επιφύλαξη των οριζόμενων στο άρθρο 220 του ν. 
4412/2016. 
 
Αν παρέλθει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία υποβολής και του 
τελευταίου παραδοτέου από τον οικονομικό φορέα και δεν έχει εκδοθεί πρωτόκολλο παραλαβής ή πρωτόκολλο με 
παρατηρήσεις, θεωρείται ότι η παραλαβή έχει συντελεστεί αυτοδίκαια. 
 
Ανεξάρτητα από την κατά τα ανωτέρω αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή του αναδόχου, πραγματοποιούνται οι 
προβλεπόμενοι από τη σύμβαση έλεγχοι σύμφωνα με την παράγραφο 6 του άρθρου 218 του ν. 4412/2016.  
 
 

Άρθρο 3.6 : Κήρυξη οικονομικού φορέα έκπτωτου – Κυρώσεις – Ποινικές Ρήτρες 
 
Ο ανάδοχος, με την επιφύλαξη της συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από τη 
σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν:  
α) στην περίπτωση της παρ. 7 του άρθρου 105 του ν. 4412/2016, περί κατακύρωσης και σύναψης σύμβασης 
 
β) στην περίπτωση που δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σύμβαση ή/και δεν συμμορφωθεί 
με τις σχετικές γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύμφωνες με τη σύμβαση ή τις κείμενες διατάξεις, εντός του 
συμφωνημένου χρόνου εκτέλεσης της σύμβασης, 
 
γ) εφόσον δεν παράσχει τις υπηρεσίες ή δεν υποβάλει τα παραδοτέα ή δεν προβεί στην αντικατάστασή τους μέσα στον 
συμβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του δοθεί, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο άρθρο 217 του ν. 
4412/2016, περί διάρκειας σύμβασης παροχής, με την επιφύλαξη της επόμενης παραγράφου. 
 
Στην περίπτωση συνδρομής λόγου έκπτωσης του αναδόχου από τη σύμβαση κατά την ως άνω περίπτωση (γ), η 
αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί στον ανάδοχο ειδική όχληση, η οποία μνημονεύει τις διατάξεις του άρθρου 203 του ν. 
4412/2016 και περιλαμβάνει συγκεκριμένη περιγραφή των ενεργειών στις οποίες οφείλει να προβεί ο ανάδοχος, 
προκειμένου να συμμορφωθεί, μέσα σε προθεσμία δέκα πέντε (15) ημερών, από την κοινοποίηση της ανωτέρω 
όχλησης. Αν η προθεσμία, που τεθεί με την ειδική όχληση, παρέλθει, χωρίς ο ανάδοχος να συμμορφωθεί, κηρύσσεται 
έκπτωτος μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας συμμόρφωσης. 
 
Ο ανάδοχος δεν κηρύσσεται έκπτωτος για λόγους που αφορούν σε υπαιτιότητα του φορέα εκτέλεσης της σύμβασης ή 
αν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 
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Στον ανάδοχο που κηρύσσεται έκπτωτος από τη σύμβαση, επιβάλλεται, με απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου, 
ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον ενδιαφερόμενο προς παροχή 
εξηγήσεων οι κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 203 του. 4412/2016, ως ισχύει. 
 
Αν οι υπηρεσίες παρασχεθούν από υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της διάρκειας της σύμβασης και μέχρι 
λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, επιβάλλονται εις βάρος του ποινικές ρήτρες, με αιτιολογημένη 
απόφαση της αναθέτουσας αρχής. 
Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 
 
α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 50% της 
προβλεπόμενης συνολικής διάρκειας της σύμβασης ή σε περίπτωση τμηματικών/ενδιαμέσων προθεσμιών της 
αντίστοιχης προθεσμίας επιβάλλεται ποινική ρήτρα 2,5% επί της συμβατικής αξίας χωρίς ΦΠΑ των υπηρεσιών που 
παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 
 
β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς ΦΠΑ επί της συμβατικής αξίας των 
υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 
 
γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τμηματικών προθεσμιών είναι ανεξάρτητες από τις 
επιβαλλόμενες για υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της σύμβασης και δύνανται να ανακαλούνται με αιτιολογημένη 
απόφαση της αναθέτουσας αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν στις ως άνω τμηματικές προθεσμίες παρασχεθούν 
μέσα στη συνολική της διάρκεια και τις εγκεκριμένες παρατάσεις αυτής και με την προϋπόθεση ότι το σύνολο της 
σύμβασης έχει εκτελεστεί πλήρως, 
 
Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συμψηφίζεται από/με την αμοιβή του αναδόχου. 
 
Η επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωμα να κηρύξει τον ανάδοχο έκπτωτο. 
 

Άρθρο 3.7 Τροποποίηση σύμβασης 
 
Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης, 
μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του ν. 4412/2016 και κατόπιν γνωμοδότησης του 
αρμόδιου οργάνου, ήτοι του Αυτοτελούς Τμήματος Παρακολούθησης και Ανάπτυξης Πόρων του ΟΔΑΠ. 
 

Άρθρο 3.8 Δικαίωμα μονομερούς λύσης της σύμβασης 
 
Η αναθέτουσα αρχή μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις, να καταγγείλει τη σύμβαση κατά 
τη διάρκεια της εκτέλεσής της, εφόσον: 
 
α) η σύμβαση έχει υποστεί ουσιώδη τροποποίηση, κατά την έννοια της παρ. 4 του άρθρου 132 του ν. 4412/2016, που 
θα απαιτούσε νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης 
 
β) ο ανάδοχος, κατά το χρόνο της ανάθεσης της σύμβασης, τελούσε σε μια από τις καταστάσεις που αναφέρονται στην 
παράγραφο 1 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016, ως ισχύει και, ως εκ τούτου, θα έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη 
διαδικασία σύναψης της σύμβασης, 
 
γ) η σύμβαση δεν έπρεπε να ανατεθεί στον ανάδοχο λόγω σοβαρής παραβίασης των υποχρεώσεων που υπέχει από 
τις Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24/ΕΕ, η οποία έχει αναγνωριστεί με απόφαση του Δικαστηρίου της Ένωσης στο 
πλαίσιο διαδικασίας δυνάμει του άρθρου 258 της ΣΛΕΕ. 
 

Άρθρο 3.9 Ανωτέρα Βία 
 
Ο ανάδοχος δεν ευθύνεται για παράλειψη εκπλήρωσης των συμβατικών υποχρεώσεών του αν η παράλειψη αυτή είναι 
απόρροια ανωτέρας βίας, υπό την προϋπόθεση ότι η επικαλούμενη ανωτέρα βία αποδεικνύεται δεόντως και επαρκώς 
και ότι ο ανάδοχος που πλήττεται από το περιστατικό ανωτέρας βίας προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 
να ελαχιστοποιήσει τις επιπτώσεις του γεγονότος ανωτέρας βίας. Σαν ανωτέρα βία εννοείται κάθε γεγονός 
απρόβλεπτο και αναπότρεπτο που καθιστά απολύτως αδύνατη την εκτέλεση της σύμβασης. 
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Σε περίπτωση ανωτέρας βίας, η απόδειξη αυτής βαρύνει εξ’ ολοκλήρου τον ανάδοχο, ο οποίος υποχρεούται, μέσα σε 
είκοσι (20) ημέρες μέρες από τότε που συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία και δεδομένου ότι 
εντός αυτών των 20 ημερών κατέβαλε όλες τις απαραίτητες προσπάθειες να αποκαταστήσει μερικώς ή ολικώς την 
παράλειψη αυτή αλλά αποδεδειγμένα δεν κατέστη εφικτό χωρίς δική του υπαιτιότητα, να τα αναφέρει εγγράφως και 
να προσκομίσει στην Αναθέτουσα Αρχή τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία. 
 
Σε περίπτωση που ο ανάδοχος μέσα στην ανωτέρω προθεσμία δεν αναφέρει τα περιστατικά και δεν προσκομίσει τα 
απαιτούμενα αποδεικτικά στοιχεία, στερείται του δικαιώματος να επικαλεσθεί την ύπαρξη ανωτέρας βίας. 
 

Άρθρο 3.10: Εκχωρήσεις – Μεταβιβάσεις 
 
Ο Ανάδοχος δεν μπορεί να εκχωρήσει ή να μεταβιβάσει τη Σύμβαση ή μέρος αυτής, ή οποιοδήποτε δικαίωμα ή 
υποχρέωση απορρέει από αυτήν, σε οποιονδήποτε τρίτο, χωρίς προηγούμενη γραπτή πλήρως αιτιολογημένη 
συγκατάθεση της Αναθέτουσας Αρχής. Το αίτημα για εκχώρηση/μεταβίβαση της Σύμβασης συντελείται μόνο για 
ιδιαιτέρως σοβαρό λόγο και θα πρέπει να είναι πλήρως αιτιολογημένο. Θα πρέπει να υφίσταται νόμιμη αιτία που 
επιβάλλει την υποκατάσταση του αναδόχου από συγκεκριμένο τρίτο όπως λ.χ. συγχώνευση με απορρόφηση. 
 
Κατ’ εξαίρεση μπορεί ο Ανάδοχος να εκχωρήσει οποιεσδήποτε από τις πληρωμές, που απορρέουν από τη Σύμβαση, σε 
Τράπεζα της επιλογής του σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 
 
 

Άρθρο 3.11: Δικαστική επίλυση διαφορών 
 
Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών που προκύπτει από τις συμβάσεις που συνάπτονται στο πλαίσιο 
της παρούσας πρόσκλησης , επιλύεται με την άσκηση προσφυγής ή αγωγής στο Διοικητικό Εφετείο της Περιφέρειας, 
στην οποία εκτελείται εκάστη σύμβαση, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στις παρ. 1 έως και 6 του άρθρου 205Α του ν. 
4412/2016. Πριν από την άσκηση της προσφυγής στο Διοικητικό Εφετείο προηγείται υποχρεωτικά η τήρηση της 
προβλεπόμενης στο άρθρο 205 ενδικοφανούς διαδικασίας, διαφορετικά η προσφυγή απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
 

Άρθρο 3.12: Εφαρμοστέο Δίκαιο 
 
Η παρούσα πρόσκληση και η εκτέλεση της Σύμβασης που θα υπογραφεί διέπεται από την Ελληνική νομοθεσία και 
συγκεκριμένα από τις διατάξεις του ν. 4412/2016, ως αυτό ισχύει και τον Αστικό Κώδικα. 
 
Κάθε διαφορά που θα προκύψει μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου, η οποία θα αφορά στην εκτέλεση, 
στην εφαρμογή ή γενικά στις σχέσεις των συμβαλλομένων μερών που δημιουργούνται από τη Σύμβαση, θα λυθεί από 
τα εδρεύοντα στην Αθήνα αρμόδια Δικαστήρια, εφαρμοστέο δε δίκαιο είναι πάντοτε το Ελληνικό και το Κοινοτικό. 
 
 
                                                                                                                  




